
 
 

Sosyal Güvenlik ve İş Hukuku Sirküler No: 101                                     İstanbul, 06 Kasım 2020 

 

 

Bilindiği üzere (Covid-19 nedeniyle) mücbir sebep halinde 5510 sayılı 
Kanunun 4 üncü maddesinin birinci fıkrasının (a) bendi kapsamında sigortalı 
çalıştıran özel sektör işverenlerinin; 
 

✓ 2020/Mart ayına ait sigorta primlerinin son ödeme süresinin 
2/11/2020 tarihine (31/10/2020 tarihi cumartesi gününe denk gelmesi 
nedeniyle),  

 
✓ 2020/Nisan ayına ait sigorta primlerinin son ödeme süresinin 

30/11/2020 tarihine,  
 

✓ 2020/Mayıs ayına ait sigorta primlerinin son ödeme süresi 
31/12/2020 tarihine,  

 
gecikme cezası ve gecikme zammı uygulanmaksızın ertelenmiş idi( SGK 
Yönetim Kurulu tarafından 26/3/2020 tarihli ve 2020/188 sayılı Karar). 
 
SGK tarafından 04.11.2020 tarih ve -13263845 sayı ile yayımlanan Genel 
Yazı ile ertelenen söz  konusu  sigorta primlerinin işverenler tarafından 
katma değer vergisi iade alacağından mahsubu suretiyle ödenmek 
istenmesi halinde son ödeme süreleri yeniden belirlemiştir. 
 
Bu kapsamda; 
 
Ertelenen söz konusu ödemelerin işverenler tarafından katma değer vergisi 
iade alacağından mahsubu suretiyle ödenmek istenmesi halinde; 
 

✓ 2/11/2020 tarihine (31/10/2020 tarihi cumartesi gününe denk gelmesi 
nedeniyle) kadar ödenmesi gereken 2020 yılı Mart ayına ilişkin 
sigorta primi tutarı için yasal ödeme süresi 23 Kasım 2020 tarihi ( 
22/11/2020 tarihi pazar gününe denk gelmesi nedeniyle),  

 
✓ 30/11/2020 tarihine kadar ödenmesi gereken 2020 yılı Nisan ayına 

ilişkin sigorta primi tutarı için yasal ödeme süresi 21 Aralık 2020 tarihi 
(20/12/2020 tarihi pazar gününe denk gelmesi nedeniyle),  

 
✓ 31/12/2020 tarihine kadar ödenmesi gereken 2020 yılı Mayıs ayına 

ilişkin sigorta primi tutarı için yasal ödeme süresi 20 Ocak 2021 
tarihi,  

 
olarak dikkate alınacağı, 
 
 
 

 

Konu: Ertelenmiş SGK primlerinin KDV iade alacağı ile ödenmesi 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

http://www.vergidegundem.com/
http://www.ey.com/


 

 

- 2 - 

 
 
 
 
 
 
 
Sigorta primlerini katma değer vergisi iade alacağından mahsubu suretiyle ödeyecek olan işverenler 
için yukarıda belirtilen tarihler itibariyle SGK hesaplarına geçmiş olan ödemelerin yasal süresi içinde 
yapıldığı kabul edilecektir. 
 
Mahsup edilecek katma değer vergisi iade alacağının ertelenmiş olan aya ilişkin prim borcu ile cari 
aya ait prim borcu toplamından az olması halinde, öncelikle ertelenmiş aya ilişkin prim borcuna 
mahsup işlemi yapılacak, kalan tutar olması halinde cari aya ilişkin prim borcuna mahsup işlemi 
yapılacaktır. 
 
 
İlgili Genel Yazı sirkülerimiz ekinde dikkatinize sunulmaktadır. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erdal Çalıkoğlu 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. EY ve/veya Kuzey YMM ve 
Bağımsız Denetim A.Ş.’ye, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan 
sonuçlardan dolayı herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 


